

半决赛迎战老东家大巴黎

剧本杀，这回轮到姆巴佩

来了来了，好戏来了！世俱杯四分之一决赛再战两场，皇马3比2击败多特蒙德，巴黎圣日耳曼2比0击败拜仁慕尼黑，双双晋级半决赛，这不仅是过去两届欧冠冠军的对话，更是姆巴佩自由身转投皇马后首次迎战老东家，无论最终结果如何，流量必然拉满！

本版撰稿 特约记者 谢勤德

皇马、巴黎圣日耳曼和姆巴佩之间的转会故事是个球迷就耳熟能详，不用细述。最有趣的是2023-2024赛季欧冠半决赛，皇马抽中拜仁，大巴黎抽中多特蒙德，当时姆巴佩虽然还是大巴黎球员，实际上已和皇马签约，两队若能会师决赛将是名副其实的姆巴佩德比，然而皇马顺利淘汰拜仁，大巴黎却爆冷输给了多特蒙德。

然后是上赛季欧冠四分之一决赛，巴黎圣日耳曼抽到阿斯顿维拉，皇马抽到阿森纳，如果两队都能晋级，则将在半决赛中碰面，舞台虽然比欧冠决赛低了一档，但一样会是全球瞩目，全世界都想看看姆巴佩重遇大巴黎会发生什么故事。

结果意外再次发生，巴黎圣日耳曼倒是顺利击败阿斯顿维拉晋级了，皇马却掉了链子，主客场被阿森纳双杀，总比分1比5出局，姆巴佩德比再次延期。

事不过三，这次两队终于会面。

皇马本届世俱杯先抑后扬，首战被利雅得新月逼平，之后拿下四连胜，先后击败帕丘卡、萨尔茨堡红牛、尤文图斯与多特蒙德。巴黎圣日耳曼则是上来就给了世俱杯一个下马威，4比0完胜马竞，次轮爆冷败于博塔弗戈，随后又是三连胜，先后击败西雅图海湾人、迈阿密国际与拜仁慕尼黑。

由于上半区冷门迭爆，会师半决赛的两队分别是切尔西和弗卢米嫩塞，实力与下半区相差较大，因此这场比赛某种程度上也可被视为提前进行的决赛，谁能力克对手挺进决赛，大概率就能拿到新版世俱杯的首个冠军。

这场比赛也将是皇马与大巴黎在正式比赛中第13次交锋，之前12次皇马五胜三平四负稍稍领先。2017年夏天，姆巴佩加盟大巴黎后两队交锋六次，皇马三胜一平两负，姆巴佩最近三场都有进球，当然攻破的都是皇马球门，他上次攻破大巴黎球门还要追溯到2017年7月29日，当时他身穿的还是摩纳哥球衣。



暴瘦 10 斤，阿隆索亲自上阵当陪练

姆巴佩状态怎么样？挺好，在对多特蒙德的补时第4分钟打进了一粒精彩倒钩，帮助球队将比分扩大为3比1锁定胜局，这粒进球也是他在本届世俱杯上收获的首粒进球，对大巴黎就算不首发，出场时间也不会少。

法国人运气不佳，来到美国后就仅参加了两节训练课便感染病毒，肠胃炎症非常严重，健康状态急剧恶化，休息了整整九天才恢复训练，错过了整个小组赛阶段，即便是消除炎症后，由于严重脱水导致暴瘦10斤，身体状态无法达到首发标准，两场淘汰赛都坐在了替补席上。

对尤文图斯，姆巴佩在第68分钟替补出场完成世俱杯首秀，有限的比赛时间里完成了两次关键传球但没有射门，显然还在恢复，主教练阿隆索之

前几天为他制定了特殊计划，甚至亲自上阵担任陪练，希望法国人能在对多特蒙德的比赛中找到状态，甚至在赛前新闻发布会上说不排除让他和贡萨洛一起首发的可能。

但谨慎起见，姆巴佩最终还是没有首发，第67分钟替补出场换下阿诺德，同时维尼修斯被换下，法国人与贡萨洛搭档踢双前锋。补时阶段，居勒尔右路传中到后点，姆巴佩高高跃起倒钩破门，完成本赛季个人第44球，追平法国球员四大联赛单赛季个人进球纪录，巧合的上一位做到单赛季44球的也是一位皇马球员——2021-2022赛季的本泽马。

不仅取得了进球，其他方面姆巴佩也比上一场比赛好得多，两次射门全部射正，两次尝试过人都成功，仅丢失了

一次球权，传球成功率是百分之百。阿隆索很满意，赛后说姆巴佩状态不错，虽然还不完美，还不是百分之百状态，但距离半决赛还有几天，他有足够时间继续提升，法国人也说自己用一种非常好的方式证明身体好多了。

但具体到对大巴黎的半决赛，姆巴佩能否首发还真不好说，小将贡萨洛继续高光，本场比赛又是他为球队首开纪录，世俱杯踢到现在四球一助，每场比赛都能制造进球，如果姆巴佩首发，只能是取代维尼修斯与他搭档。

至于改踢三叉戟的可能，其实不大，阿隆索更注重攻守平衡，五场比赛仅用过一次433战术，还是让巴尔韦德客串右边锋，实际阵型更接近于442，尤其面对大巴黎这样的强敌，433过于冒险了。



法国队“头牌之争”

姆巴佩进球了，登贝莱也进球了。和姆巴佩一样，登贝莱因为伤病缺席了整个小组赛阶段，八分之一决赛对迈阿密国际替补出场踢了差不多半小时，没进球也没助攻；对拜仁慕尼黑依旧坐在替补席上，登场后在补时第六分钟打进锁定胜局的一球，帮助球队晋级半决赛。

不同之处在于，姆巴佩的进球虽然很漂亮，但对他个人竞争金球奖意义不大，本赛季皇马欧冠不入四强，西甲和国王杯都输给了巴萨，就算能拿到世俱杯冠军，姆巴佩也没有可能拿下金球奖。

登贝莱则不同，大巴黎已经拿到了三冠王，球员个人本赛季总成绩单是出场51次打进34球助攻15次，进入欧冠淘汰赛后表现尤其抢眼，半决赛对阿森纳一球一助，决赛对国米两次助攻，七场淘汰赛仅有八分之一决

赛首回合主场对利物浦既没有进球也没有助攻，来到世俱杯之前，就已是今年金球奖头号热门。

如果大巴黎能拿到世俱杯冠军，登贝莱的金球奖也就是十拿九稳了，此时就会出现个问题，即他和姆巴佩究竟谁才是法国队头牌？姆巴佩追逐金球奖多年，始终没有结果，如果今年登贝莱拿了，法国人将面临一个尴尬境地——在皇马，锋线搭档维尼修斯是金球奖得主；在法国队，锋线搭档登贝莱也是金球奖得主。

此外，由于之前的称伤离开国家队，却又跑去瑞典夜店狂欢还闹出了被人控告性侵事件，以及抵制国家队赛前新闻发布会，公开批评法国足坛环境不如西班牙等事情，有不少人认为姆巴佩没资格当队长，如果这时候登贝莱压着他拿金球奖，没准队长袖标真就要换人戴了。

官司连环套，剪不断理还乱

姆巴佩虽然已经加盟皇马，大巴黎也在告别他之后拿到了梦寐以求的欧冠冠军，但恩怨并没有画上句号，双方还在打官司，而且态度都很强硬，不接受调解，既要争钱，也要争理。

事情其实并不复杂，姆巴佩2022年和大巴黎续约两年，合同中规定只要他不转会离队，这两年里一共可拿到一亿欧元忠诚奖金。

2023年夏天，姆巴佩发文通知大巴黎不会续约也不寻求转会，意思就是要耗到合同结束以自由身离队，大巴黎震怒直接将其下放二线队打算直接封杀他一年，直到8月底双方才达成妥协，姆巴佩口头承诺会给大巴黎留下一笔转会费，大巴黎于是将他召

回一线队。

然而到了2024年1月，大巴黎觉得情况不对，于是扣了姆巴佩三分之一的忠诚奖金，之后2024年4月、5月与6月的工资也没发，加起来一共5500万欧元。姆巴佩加盟皇马后开始讨薪，先是告到法国足协，可想而知，大巴黎压根不卖账，然后便是民事法庭。

今年4月初，姆巴佩方面成功要求法院从大巴黎账户里冻结5500万欧元。一个月后，巴黎圣日耳曼也正式向巴黎法院提出诉讼，要求姆巴佩赔偿俱乐部9800万欧元，理由是姆巴佩的拖延政策给俱乐部造成了巨大损失。

5月底，法院解冻了巴黎圣日耳曼的被冻结资金，大巴黎对姆巴佩提出的索赔诉讼则还没有什么进展。最新一集发生在6月底，姆巴佩方面控告巴黎圣日耳曼对其实施精神骚扰以及勒索未遂，法院也已开展相关调查。

究竟谁是谁非？天知道！大巴黎一口咬定姆巴佩承诺过会留给俱乐部5500万欧元，姆巴佩说确实说了会留点钱，但没说是这么多！而且你承诺不会针对我，结果后半赛季又把我扔上替补席不让我出场了，是你违约在先。大巴黎则说那是主教练的战术决定，和俱乐部无关……总之就是一笔烂账，能算清才怪。